

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 112 (2322) | Воскресенье, 14 сентября 1947 г. | Год издания 14-й

ЦЕНА 20 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали

„За восстановление угольных шахт Донбасса“

1. Учредить медаль „За восстановление угольных шахт Донбасса“.

2. Утвердить положение о медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“.

3. Утвердить описание медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 10 сентября 1947 года.

ПОЛОЖЕНИЕ о медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“

1. Медалью „За восстановление угольных шахт Донбасса“ награждаются рабочие, служащие, инженерно-технические и хозяйствственные работники за выдающуюся работу, высокие производственные показатели и заслуги в восстановлении угольной промышленности Донбасса.

2. Представление к награждению медалью „За восстановление угольных шахт Донбасса“ производится руководителями предприятий, партийных и профсоюзных организаций.

3. Списки представленных к награждению медалью „За восстановление угольных шахт Донбасса“ рассматриваются и утверждаются от имени Президиума Верховного Совета СССР министрами угольной промышленности западных районов и строительства топливных предприятий.

4. Вручение медали „За восстановление угольных шахт Донбасса“ производится от имени Президиума Верховного Совета СССР исполнительными комитетами областных Советов депутатов трудящихся по месту жительства награжденных.

5. Медаль „За восстановление угольных шахт Донбасса“ носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей располагается после медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

6. Награжденный медалью „За восстановление угольных шахт Донбасса“ должен носить ее с честью, служить примером высокой сознательности в соблюдении трудовой дисциплины и добросовестности при исполнении государственных обязанностей.

Описание медали

„За восстановление угольных шахт Донбасса“

Медаль „За восстановление угольных шахт Донбасса“ изготавливается из латуни и имеет форму правильного круга диаметром 32 миллиметра.

На лицевой стороне медали в левой части восстановленная шахта, над копром которой — флаг. В правой части медали — фигура шахтера с отбойным молотком.

На заднем плане восходящее солнце, лучами которого охватывается вся верхняя часть медали. В верхней части медали полукругом надпись: „За восстановление угольных шахт Донбасса“. В нижней части по окружности лавровый венок, у нижних концов ветвей пятиконечная звездочка.

На оборотной стороне медали надпись: „Труд в СССР — дело чести“. Над надписью изображение серпа и молота.

Все надписи и изображения выпуклые.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодочкой, покрытой шелковой муаровой лентой шириной 24 миллиметра. На ленте три продольные, цвета червонного золота, полоски шириной пять миллиметров каждая и две черные полоски шириной четыре миллиметра каждая. Края ленты окантованы узенькими черными полосками.

Товарищи горняки, ответим на заботу партии и правительства о шахтерах высокопроизводительным трудом на благо нашей Родины!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О введении персональных званий для руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт

1. Ввести персональные звания для руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт.

2. Установить нижеследующие персональные звания для руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт:

для высшего руководящего и инженерно-технического состава

Генеральный директор угольной промышленности.

Горный генеральный директор I, II и III рангов.

для старшего руководящего и инженерно-технического состава

Горный директор.

Горный директор I, II и III рангов.

Горный директор административной службы I, II и III рангов.

для среднего инженерно-технического состава

Горный инженер I, II и III рангов.

Горный техник I, II и III рангов.

для младшего технического состава

Младший горный техник.

Старший горный мастер.

Горный мастер I и II класса.

Бригадир (подземных бригад).

3. Установить, что персональные звания высшему руководящему инженерно-техническому составу присваиваются постановлением Совета Министров СССР по представлению министров.

4. Поручить Совету Министров СССР утвердить положение о прохождении службы руководящими и инженерно-техническими работниками угольной промышленности и строительства угольных шахт.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 сентября 1947 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт за выслугу лет и безупречную работу

1. Установить награждение орденами и медалями СССР за выслугу лет и безупречную работу угольной промышленности и на строительстве угольных шахт подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников, имеющих персональные звания:

а) Рабочих и горных мастеров, проработавших в лавах и забоях:

пять лет — медалью „За трудовое отличие“; десять лет — медалью „За трудовую доблесть“; 15 лет — орденом Трудового Красного Знамени;

20 лет — орденом Ленина;

б) Остальных подземных рабочих шахт, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников, проработавших в угольной промышленности и на строительстве шахт:

10 лет — медалью „За трудовое отличие“;

15 лет — медалью „За трудовую доблесть“;

20 лет — орденом Трудового Красного Знамени;

25 лет — орденом Ленина.

2. Трудовой стаж рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников исчислять с учетом работы в угольной промышленности и на строительстве угольных шахт до издания настоящего Указа.

3. В случае отрицательной характеристики по работе и поведению награждение за выслугу лет может быть задержано.

4. Представление к награждению за выслугу лет производится министерствами один раз в год — ко „Дню шахтера“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 сентября 1947 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
Об установлении ежегодного
праздника „Дня шахтера“

Установить ежегодный праздник „День шахтера“.

„День шахтера“ праздновать ежегодно в последнее воскресенье августа месяца.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

10 сентября 1947 года.

По Советскому Союзу

Свыше трех с половиной тысяч колхозов Татарской АССР организовали в честь 800-летия Москвы красные обозы с зерном государству. За один день они доставили один миллион триста восемьдесят тысяч пудов зерна. 450 колхозов выполнили годовой план заготовок хлеба.

На Магнитогорском металургическом комбинате разошлись ряды передовиков предолигарийского соревнования. (ТАСС).

Высокая оценка шахтерского труда вдохновляет горняков на новые трудовые подвиги

Митинги на шахте им. Вахрушева

На всех сменах шахты им. Вахрушева прошли многолюдные митинги, посвященные Указам Президиума Верховного Совета СССР. Каждый горняк с затаенным дыханием слушал столь радостное и важное правительственные мероприятие, направленное на дальнейшее увеличение угледобычи. Каждый шахтер еще раз увидел, как наша партия и правительство высоко ценят труд горняков, какой огромной заботой они окружены.

В своих выступлениях на митингах забойщики, горные мастера, бригадиры выражают благодарность партии и правительству за заботу о шахтерах.

— Я не нахожу слов, — говорит старейший горняк т. Дубов, — чтобы выразить те чувства радости и благодарности партии и правительству лично товарищу Сталину, которыми я охвачен сейчас. 33 года работаю в шахте. Я свидетель каторжного труда в рудни-

ках, который был до революции. Только при советской власти труд стал делом чести, доблести и геройства. Труд на наших шахтах механизирован. Сейчас я пенсионер. Но когда в стране идет борьба за быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, я не могу сидеть дома, продолжая работать на шахте. Установление праздника Дня шахтеров и награждение горняков за высокую работу воодушевляет меня работать еще прилежнее. Я буду работать на шахте до конца пятилетки.

Забойщик с 17-летним горняцким стажем т. Сырых заявил:

— В ответ на заботу правительства и включаюсь в стахановский декадник и обязуюсь систематически выполнять задание на 300 и больше процентов. День 30-летия Великого Октября отмечу выполнением полуторагодового задания.

А. Яковлев.

В ответ на заботу правительства

Весть о выходе в свет Указов Президиума Верховного Совета СССР об установлении праздника Дня шахтеров, о награждении горняков за высокую работу и введение персональных званий молниеносно облетела всех трудящихся на шахте «Дальние горы». Многие горняки, услышав по радио Указы, задолго до раскомандировки пришли на шахту с тем, чтобы здесь поделиться чувствами радости со своими товарищами по работе.

Собрался митинг. На трибуну один за другим поднимаются шахтеры, которые в своих коротких речах выражают беззаветную преданность партии и правительству и благодарность за внимание и заботу об угольщиках.

С особым волнением выступали горняки, которые имеют за своими плечами 15—20 лет, проработанных в шахте.

— С 1928 года я работаю в шахте, — говорит забойщик т. Кондаков. — Свой труд в шахте я на-

должен буду продолжать до конца года.

Еще прилежнее обязались рабо-

тать в ответ на Указы Президиума Верховного Совета забойщик т. Боровичев, горный мастер т. Скударнов, начальник участка т. Рощин и другие.

В единодушно принятой резолюции горняки шахты «Дальние горы» обязались закончить годовой план не позднее 4 ноября.

А. Сухов.

ПРАЗДНИК ШАХТЕРОВ

— Есть новые правительственные Указы о горняках... Эта весть быстро облетела шахтерский поселок на «Суртаке». Новое проявление заботы советского правительства о шахтерах вселило «свежую» струю энергии в их сердца. Еще задолго до наряда горняки группами и в одиночку шли в раскомандировку, чтобы здесь еще раз уświadмить слова Указов, поделиться своим впечатлением, вызванным этими словами.

Вот третий участок. В переднем углу мягкими складками ниспадает яркое красное знамя. На его фоне лица рабочих кажутся еще более возбужденными.

— Привет стахановцам! — огласил комнату голос забойщика соседнего участка т. Алачева. — Сегодня ему выходной. Но он не высыпал дома, пришел на шахту, собирается в забой. Надо предупредить начальника участка.

Посещать друг друга стало входить в традицию в отношениях З и 4 участков. С четвертого участка забистливо смотрят на Красное знамя. В августе оно было у них.

И сейчас с несколько преувеличенной вежливостью встречают соседей, всякий раз предупреждая, что знамя держать им осталось недолго.

Но сегодня разговор получил иное направление. Каждый говорил о своем чувстве, переживаемом в эти минуты.

— Счастье — это прежде всего труд, труд, от которого есть польза об-

ществу, а тебе удовлетворение, — говорил забойщик т. Тулушнюк.

Эти слова не заучены из книги. Они прочувствованы им. Вот короткий рассказ, который он поведал своим товарищам.

— Я родился в Бессарабии. В свои юные годы работал на румынских фабриках. Был монтером. Наблюдал за цеховыми рабочими. Они трудились как автоматы. Но это не было патриотическое желание во имя родины. За плохое усердие у станка наказывал хозяин. Надо было видеть их лица, чтобы понять, как ненавистна им работа.

Около 8 лет Тулушнюк на шахте «Суртаке».

В Советском Союзе я понял

слово труд в новом его значении. Сейчас я один на участке веду нарезные забои. То, что должна делать бригада в три—четыре человека, делаю один. Уголь, добываемый нами, идет на заводы, принадлежащие нам же самим, нашему народу.

Эти простые слова шахтера имели какое-то магическое действие на присутствующих. Каждому стало еще яснее величие его труда, понятнее та забота правительства, выраженная новыми Указами.

Незаметно беседа превратилась в производственное совещание.

— Надо скорее пробовать ходовые и сбоки под щитом, — начал забойщик т. Гузев. — Не сделав этого сейчас — угля брать будет труднее.

— Счастье — это прежде всего труд, от которого есть польза об-

НА БЛАГО РОДИНЫ

12 сентября у нас на участке были подведены результаты работы в стахановский декадник. 374 процента — вот мой показатель за 10 дней, т. е. перевыполнил свое обязательство в два раза.

Когда я услышал об Указах Президиума Верховного Совета СССР о присвоении горнякам персональных званий, о награждении шахтеров за высокую работу, об установлении «Дня шахтера», хочется работать еще напряженнее, давать угля еще больше, потому что видишь, что твой труд полезен для Родины и он оценивается по достоинству.

Правительственные Указы вызвали во мне прилив силы и энергии. 12 сентября я дал за смену 5,7 нормы. В ответ на внимание партии и правительства обязуюсь до великого праздника 30-летия советской власти ежесменно выполнять задания на 400—500 процентов, а в отдельные смены давать рекордную добчу.

А. Ломакин,
забойщик 2-го участка
шахты «Дальние горы».

НА ВАХТЕ

Высокопоказательным трудом обязуются отметить праздник День танкистов горняки шахты им. Вахрушева. Накануне на всех участках прошли сменные собрания, на которых шахтеры взяли конкретные обязательства. Например, забойщик 1-го участка т. Дериземля сегодня даст 200 процентов к обязательству, взятым в письме товарищу Сталину. Такие же обязательства взяли забойщик-чаренник т. Давыденко, забойщик Тыцкий и другие.

Коллектив шахты решил День танкистов ознаменовать выполнением двух планов угледобычи.

А. Сухов.

День танкистов — всенародный праздник

День танкистов является праздником всей Советской Армии, всего советского народа. В этот день трудящиеся чтят наши славные бронетанковые и механизированные войска, сыгравшие огромную роль в завоевании великой победы над фашистской Германией и империалистической Японией.

Прошло два года с того дня, когда Советский Союз, победоносно закончив войну, снова приступил к мирному строительству. Трудящиеся нашей страны, под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, ведут борьбу за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за быстрейшее восстановление и подъем народного хозяйства, за улучшение жизни народа.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие успешно борются за досрочное выполнение годового производственного плана к 7 ноября — дню тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Работники сельского хозяйства отдают все силы уборке урожая и выполнению хлебопоставок.

Трудящиеся нашей страны знают, что их мирный труд надежно охраняет родная, героическая Советская Армия. Вот почему День танкистов как и другие праздники Советской Армии, является днем всенародного торжества. В этот день думы советских людей обращаются прежде всего к великому вождю советского народа, гениальному полководцу, организатору и вдохновителю исторических побед нашей Родины — товарищу Сталину. Товарищ Сталин поднял советский народ на осуществление плана индустриализации, и это обеспечило создание в нашей стране могучей оборонной промышленности. За годы сталинских пятилеток у нас были созданы заводы, которые могли производить в массовом количестве любые машины, в том числе танки, самолеты, корабли, пушки и многое другое, что необходимо для обороны страны.

По указанию товарища Сталина конструкторы, инженеры и рабочие танковых заводов создали современные боевые машины, которые по своему качеству не только не уступали заграниценным образцам, но и значительно превосходили их. Когда в первые месяцы Великой Отечественной войны на стороне немцев оказалось численное превосходство в танках, товарищ Сталин призвал советский народ в кратчайший срок резко увеличить выпуск танков и самоходных орудий и ликвидировать это преимущество немецких войск.

С величайшим воодушевлением отклинулся советский народ на призыв вождя. Работая без устали, коллективы танковых заводов из месяца в месяц увеличивали уровень производства. Миллионы

ракетмеханики, чернорабочие на овощехранилище. Оплата по соглашению.

Лесному отделу треста «Кагановичуголь» требуются на постоянную работу рабочие в пимокатных цехах (мужчины и женщины), сапожные мастера и ученики, вожчики, конюхи. Обращаться по адресу: Базарная площадь, контора артели, с 8 часов утра до 6 часов вечера.

Киселевторгу требуются на постоянную работу десятник-строитель, столяры, плотники, бондаря, мастера-швеи, сапожники, па-

рикмахеры, чернорабочие на овощехранилище. Оплата по соглашению.

— Гри плана будет!

Песни под баян, звонкий смех, тихие товарищеские беседы, телефонные рапорты из забоев — все сливалось в единую мелодию, полную торжества. Шахтеры славят свой труд.

Ф. Федоров.

Редактор Б. КАЛИСОВ.